

# “迪庆大美草原守护行动”邀你共同参与

本报讯(记者 和建芳)近日,州和香格里拉市农牧局草原监理站开展了“迪庆大美草原守护行动”,行动针对非法开垦草原、滥采乱挖草原野生植物等行为对香格里拉市城区周边及小中甸草原进行督察检查。督察检查组通过实地查看、与村民面对面交谈、到村委会进行问卷调查等方式对复垦地作了认真细致的调查。

据了解,今年10月到明年12月,我州将持续开展草原执法检查“绿剑行动”,草原征占用专项检查“护卫行动”,草原补奖政策“宣传贯彻行动”,新闻媒体“发现美丽草原行动”,最美草原管护员“寻找行动”等五大专项活动。农牧部门将进一步加大草原管护及草原监理体系建设,强化草原征占用审核审批管理,实行严格的草原资源空间管控和用途管制,努力建设大美草原,推动草原生态文明建设。

另悉,“迪庆大美草原守护行动”由州农牧局分管副局长负总责,州农牧局畜牧科牵头,州草原监理站配合,各县(市)农牧部门结合本地草原生态保护工作实际,抓好落实。一是草原执法检查“绿剑行动”。重点针对非法征占用草原、非法开垦草原、违反禁牧和草畜平衡规定、滥采乱挖草原野生植物等行为,组织开展草原执法专项检查。严厉打击破坏草原资源和生态环境的违法行为,集中查处一批大案要案,不断提高草原执法的威慑力。二是草原征占用专项检查“护卫行动”。组



迪庆州环保局 宣

织草原征占用专项检查,集中解决草原征占用领域存在的突出问题。杜绝“先上车,后补票”现象,严格控制草原非牧使用。三是草原补奖政策“宣贯行动”。建立“进村入户”联系制度,宣讲解读草原补奖政策内容,倾听农牧民需求和心声,征询农牧民意见建议。确保政策落实到地、资金兑现到户。四是新闻媒体“发现美丽草原行动”。组织媒体记者深入草原牧区,围绕“山水林田湖草是一个生命共同体”“加强草原管护 推进生态文明建设”等主题,开展调研采访和宣传报道,讲好草原故事。五是草原管护员“寻找行动”。建立、完善村级草原管护员制度,组织制定最美草原管护员评选方案,明确评选原则与标准,寻找工作责任心强、事迹感人、作用发挥突出的最美草原管护员。

政主要负责人36人次,纪委常委约谈下级党政负责人95人次。全县各级党委(党组)约谈科级及以上干部730人次,股所级干部823人次,一般干部1093人次。该县下大力气“正歪树”“治病树”,使领导干部受到警醒、警示、警戒。对一般性的纪律作风问题,早发现、早处置、早惩戒,注重纠正苗头性、倾向性问题。全县针对各种纪律作风问题的通报批评已有66起133人次,4个部门,5家单位。全县各级纪检监察机关开展教育提醒谈话842人次,诫勉谈话96人次。同时,坚持纪法分开、快查快结,保持纪律审查高压态势,截至目前,全县各级纪检监察机关共立案25件,审理审结22件22人,给予党纪处分18人,政纪处分4人,移送司法机关5件5人。

# 维西构建“敢抓敢管”责任体系 深入实践“四种形态”

本报讯(记者 张燕 通讯员 李婧)近年来,维西县纪委紧紧围绕“防病于未萌”“治病于初起”“以啄木鸟精神治病”的原则,层层筑牢防线,层层压实责任,将纪律防线织牢织密,以实践“四种形态”推动全面从严治党向纵深发展。该县通过制定《中共维西县委常委班子落实党风廉政建设主体责任及党政领导班子一岗双责清单》,理清县委书记、县委常委班子、党政领导班子成员具体责任,层层签订《党风廉政建设责任书》和《廉政承诺书》。2017年县委书记与全县一把手签订廉政承诺书40份,县长与政府班子成员、乡(镇)长、县直部门主要负责人签订廉政承诺书41份。坚决构建党风廉政建设县委“不松手”、书记“不甩手”、班子成员“不缩手”的

责任落实体系。该县按照“谁分管谁监督谁谈话”的要求推进常态化,咬耳扯袖、红脸出汗。制定出台了《维西县“谁分管谁监督谁谈话”工作办法》,实践运用好“四种形态”中的第一种形态,坚持有针对性、有内容、有实效的深入开展“两个责任”约谈工作,并积极督促县委班子成员严格履行“一岗双责”,切实担负起管党治党责任。今年,县委书记约谈党政主要领导40人次,县长约谈政府系统主要领导36人次,县委常委、副县长约谈分管领导51人次,纪委常委约谈党政主要领导95人次。按照“谁分管谁监督谁谈话”的要求,对工作中出现的苗头性、倾向性、工作推进不力等问题,县委、县政府班子成员约谈下级党

政主要负责人36人次,纪委常委约谈下级党政负责人95人次。全县各级党委(党组)约谈科级及以上干部730人次,股所级干部823人次,一般干部1093人次。该县下大力气“正歪树”“治病树”,使领导干部受到警醒、警示、警戒。对一般性的纪律作风问题,早发现、早处置、早惩戒,注重纠正苗头性、倾向性问题。全县针对各种纪律作风问题的通报批评已有66起133人次,4个部门,5家单位。全县各级纪检监察机关开展教育提醒谈话842人次,诫勉谈话96人次。同时,坚持纪法分开、快查快结,保持纪律审查高压态势,截至目前,全县各级纪检监察机关共立案25件,审理审结22件22人,给予党纪处分18人,政纪处分4人,移送司法机关5件5人。

# 决战“云南风”反邪教知识网络竞赛即将开始

据云南风报道 2017年12月1日至20日,中国反邪教网、云南省人民政府防范和处理邪教问题办公室、云南省教育厅将联合举办“云南省反邪教知识网络竞赛”活动,本次竞赛旨在进一步提高广大人民群众特别是青少年学生识别邪教、抵御邪教侵蚀渗透的能力,巩固“无邪教创建”成果,厚积反邪教社会土壤。

竞赛活动面向社会各界、特别是云南省内高等学校举行,设置了社会面和高校两个竞赛平台,在两个平台分别设

# 二道河老年协会爱警演出受欢迎

本报讯(记者 张燕 通讯员 魏玉泉)近日,维西县保和镇白鹤山社区二道河老年协会到县公安局慰问演出,为县公安局、交警大队、林业公安、消防大队、武警支队200多名干警带去精彩文艺节目。

据了解,维西县公安局在实施藏区社区警务战役时,得到保和镇白鹤山社区二道河老年协会的大力支持;保和派出所老年协会为载体,成立了“二道河居民小组互防联防队”,有效维护社会治安。在长期的社区警务工作中,该局民

# 州气象局开展气象科技服务研讨活动

本报讯(通讯员 夏龙松 何兴波 赵亚苹)11月24日,迪州气象局开展气象科技服务研讨活动,研讨如何“依法依规做大做强我州气象科技服务工作”。

研讨期间,学习了全省气象行政执法与市场监管政策工作研讨活动精神,并通过专题汇报、交流发言的方式,围绕如何开展气象科技服务工作、如何做好气象服务集约化及下一步发展思路深入探讨。通过研讨,明确了下一步气象服务工作的思路及要求,一是要集中力量,突破气象科技服务工作的瓶颈;二是进行气象服务集约化管理,充分发挥集约化优势;三是依托基本业务,努力提高科技服务技术含量;四是制定具体实施方案,依法依规开展气象科技服务工作。

# 州关工委举办预防青少年犯罪法制教育讲座

本报讯(记者 施学群)近日,州关工委在州民族中学、香格里拉中学、州民族中等专业学校、州藏文中学分别举办以“预防青少年犯罪”为主题的法制教育讲座,邀请州法治讲师团成员云南润泽律师事务所董舒律师,为广大师生普及法制知识。

讲座中,主讲律师紧紧围绕“青少年犯罪现状”“青少年犯罪法律界定”“如何预防犯罪”等内容,结合大量多媒体素材,深入浅出地剖析一个个鲜活的案例,使法制宣讲生动形象,极具吸引力。特别是如何预防青少年犯罪方面,讲座结合中学生的实际情况,分析了当前青少年犯罪原因,列举了实际生活中大量生动的案例,阐述了预防青少年违法犯罪的重要性。讲座与在场学生开展互动,学生们结合实际,纷纷踊跃发言。

讲座的开展,加强了青少年的思想品德和法制观念教育,对青少年树立正确的人生观、价值观,预防和减少青少年犯罪,有着十分重要的意义,有助于从根本上遏制诱发青少年犯罪的不良社会因素,为青少年健康成长提供良好的社会环境基础。

# 州农牧、气象联合推进气象信息进村入户

本报讯(通讯员 乔丽娅 段许琴)近日,州农牧局和气象局联合下发关于联合推进气象信息进村入户的通知。

按照文件精神,农牧、气象将联合开展特色农业气象观测网建设和农业气象大数据建设和为农服务产品制作。通过创新工作机制,以12316服务基础为依托,以益农信息社与气象信息站共建共享为着力点,建立农业专家与气象专家联合服务机制,将气象监测预报预警、农业气象服务等公益信息纳入益农信息服务平台,进一步充实信息进村入户内容,切实满足农民群众和新型农业经营主体气象信息需求,强化气象信息在农业生产、农产品流通等环节及农村防灾减灾中的应用。

# 州气象局开展气象科技服务研讨活动

本报讯(通讯员 夏龙松 何兴波 赵亚苹)11月24日,迪州气象局开展气象科技服务研讨活动,研讨如何“依法依规做大做强我州气象科技服务工作”。

研讨期间,学习了全省气象行政执法与市场监管政策工作研讨活动精神,并通过专题汇报、交流发言的方式,围绕如何开展气象科技服务工作、如何做好气象服务集约化及下一步发展思路深入探讨。通过研讨,明确了下一步气象服务工作的思路及要求,一是要集中力量,突破气象科技服务工作的瓶颈;二是进行气象服务集约化管理,充分发挥集约化优势;三是依托基本业务,努力提高科技服务技术含量;四是制定具体实施方案,依法依规开展气象科技服务工作。



# 学习成果体现在扶贫事业上 ——迪庆烟草学习宣传贯彻十九大精神小记

解大秋 图/文



云南农业大学动物育种遗传研究所专家在美洛村开展鸡种遗传性研究。

“终于把专家请到了美洛村了,实在不容易。”11月22日,维西县攀天阁乡党委书记李辉站在美洛村第三党支部篮球场上感叹道。这天,云南农业大学动物育种遗传研究所专家来到美洛村,为群众提供技术服务。

据了解,自2016年迪庆烟草在美洛村小组实施精准扶贫以来,帮助90多户贫困户成立了那米鸡农养殖专业合作社。目前,已经孵化出1500多只那米鸡。

为了对那米鸡鸡肉品质、蛋品质性状以及抗病、抗逆性状相关功能基因开展研究,攀天阁乡党委政府在迪庆烟草公司的帮助下,聘请云南农业大学动物育种遗传研究所专家前往美洛村进行了为期2天的鸡种遗传性研究。采样中,专家先后对百余只品相良好、特征明显的那米鸡进



近日,州食品药品监督管理局驻村扶贫工作组、维西县叶枝镇巴丁村村“三委”干部到巴丁村各村民小组开展党的十九大精神暨送法进村宣传活动。宣传人员用通俗易懂的语言向群众宣讲十九大精神、扶贫政策、《宪法》《村民委员会组织法》《人民调解法》等法律法规。教育农民群众依法维权、依法表达合理诉求,激励村民百姓以十九大精神为引领,以精准扶贫为契机,充分发挥内生动力,用辛勤的双手创造美好幸福生活。(孔文成 摄影报道)

# 维西路政大队读《习近平的七年知青岁月》锤炼党性

本报讯(通讯员 何澄澄)近日,维西公路路政管理大队开展读《习近平的七年知青岁月》,在实践锻炼中锤炼党性活动。

维西路政大队高度重视此项活动,组织职工利用4个业余时间原文学习该书,让干部职工更加深刻了解习近平总书记的成长历程和他不忘共产党初心、在艰苦的环境中为百姓谋福祉,始终把群众放在心中的高尚品质和人生历程。

学习原文后,大队干部职工畅所欲言结合各自的工作经历和思想认识,与大家感悟分享,畅谈心得体会。“翻读这部书,在回望历史中,深切感受到了青年习近平成长的艰辛,亲切具体、可触可感。对现实,清楚找到了习近平总书记治国理政新理念新思想新战略的逻辑起点与实践来源,事关长远的发展战略和重大决策部署。”“这是一本当代青年树立正确人生观、励志成才的鲜活教材,是一部党员干部锤炼党性、提升素质的生动范本。”

该大队干部职工认为,习近平总书记的知青经历是当代青年树立正确人生观的励志教材,为当代青年树立了思想上和人格上的榜样,同时指明了青年一代树立正确理想、坚定信心的关键环节和实现路径,对当代青年的成长发展有着巨大的借鉴和指导意义。一致表示,要立足本职,踏实作为,为更好地在决胜全面小康、实现中华民族伟大复兴的进程中建功立业,为云南交通运输实现跨越式发展而努力奋斗。

# 碧塔海保护区派出所深入推进林区治安防控体系建设

本报讯(通讯员 和荣婧)近年来,碧塔海自然保护区派出所不断创新工作方法,积极破解保护区点多、面广、线长等管护难题,努力构建林区治安防控体系。通过多方努力争取,在构建林区治安防控体系方面走出了新路子,与普达措国家公园景区及碧塔海自然保护区管理达成了林区信息共享联动机制,建立了林区信息化信息管理平台,为维护保护区内林区治安稳定、打击破坏森林和野生动植物资源违法犯罪活动提供强有力的保障。

碧塔海自然保护区派出所成立于1986年5月,现有人员编制5名,实有民警4名,工勤人员1人。派出所辖区除了碧塔海自然保护区外,还包括与保护区毗邻的洛吉乡及建塘镇红坡村,辖区内有39个自然村,1566户6883人。派出所以维护林区治安稳定为己任,严厉打击各类涉林违法犯罪,近3年来,共办理各类案件146起,巡山巡护达1400多人次,为国家挽回经济损失上百万元。

与普达措景区达成协议,建立共享网络信息管理平台。2016年以来,随着普达措景区成为国家5A级景区,碧塔海作为景区的核心区,保护工作就显得更为重要。普达措景区作为辖区内涉林重点行业场所,已在景区内各个入口、游客聚集地等重要部位安装视频监控摄像头16个,对景区内人员动向实施了网络化信息管理。派出所了解到这一情况后,积极同景区相关部门负责人沟通协调,经过努力争取,与景区达成了互联网监控系统联动机制,这一联动机制让派出所能及时掌握景区内人员流动动向,对森林公安民警维护林区治安秩序及维稳处突工作发挥了重要作用。

与碧塔海自然保护区管理所达成林区信息资源共享协议。根据辖区内林区情况和发案特点、犯罪规律,派出所与碧塔海自然保护区管理共同协作,采取常设和非常设结合、“明卡”与“暗卡”并举的工作措施,在林区主要通道、出入口、案件多发地段,分层次布设卡点和检查站。根据保护区内的治安防控体系建设要求,管理所在保护区内的吉里古、五花草甸、海尾、西线、岗察坝等各个重点部位安装了9个视频监控设备,派出所依托视频监控设施设备,对各重点部位、路段进行24小时全天候监控,准确把握进出林区人员活动情况,实现林区重点部位实时管控,有效地预防和制止了各类涉林违法犯罪活动,确保了保护区内森林资源安全。

坚持巡山检查工作制度,确保万无一失。在护林员每天巡山检查的基础上,派出所定期或不定期组织民警及协警深入林区进行以查火源、查入山人员、清理盲流为主要内容的清山活动,从严格控制入山人员入手,加强林区管理,消除了各类安全隐患,确保林区安全。

建立情报信息共享工作机制。派出所利用信息化支撑,整合林政管理信息和涉林违法犯罪信息,建立贴近实战、系统管理的情报信息系统,解决情报信息传递不畅、研判水平不高、效益发挥不好的问题。认真总结林区突发事件处置、森林火灾案件查处及其他案件侦破的经验教训,修改、完善应急处置工作预案,加强业务培训和实战演练,不断提高现场指挥、临机决断、协同作战的能力。

广泛动员林区百姓共建平安林区。派出所利用视频监控掌握林区治安动态的同时,稳步推进林权制度改革后续工作,加大对生态公益林保护、森林防火、有害生物防控、林区禁毒工作的日常监管力度,广泛宣传发动群众,最大限度地调动群众和护林组织的积极性、主动性和创造性,真正把保护森林资源、开展林区治安防控体系建设深入群众、深入民心,提高公众对林区治安防控体系建设的认知度、参与度,形成“林区治安防控人人有责”的良好氛围。